Приложение к уроку 7. 

Раздел «Табличные процессоры»


Методическая рекомендация

для выполнения заданий

по теме: «Моделирование в Excel.»
студент должен знать:

· правила техники безопасности в компьютерном классе;

· основы представления данных в виде таблиц;

· виды автоматизации данных;

· форматы данных;
·  основы сортировки и фильтрации данных;
· этапы ввода формул; 

студент должен уметь:
· правильно включать и выключать компьютер;
· импортировать ра​бочие книги в документ Word;

· осуществлять вставку данных Excel в виде рисунка; 
· создавать диаграммы
Ход работы:

1.Откройте программу Microsoft Excel/Переименуйте 1 лист в «Биоритмы».

2.Внимательно изучите содержимое методических рекомендаций.

	
	А
	В
	С
	D

	1
	Биоритмы
	
	
	

	2
	
	
	
	

	3
	Исходные данные
	
	
	

	4
	Дата рождения
	Свою дату рождения
	
	

	5
	Дата отсчета
	01.11.2012
	
	

	6
	Длительность прогноза
	30
	
	

	7
	РЕЗУЛЬТАТЫ
	
	
	

	8
	Порядковый день
	Физическое
	Эмоциональное
	Интеллектуальное

	9
	
	Формула 3 
	Формула 4 
	Формула 5

	10
	
	Заполнить вниз

	11
	Заполнить
	
	
	


3.В девятой строке введите формулы:

                       Формула 3 =SIN(2*ПИ()*(A9-$B$4)/23)

Формула 4=SIN(2*ПИ()*(A9-$B$4)/28)

Формула 5=SIN(2*ПИ()*(A9-$B$4)/33)

4.Постройте диаграмму, аналогичную той, что представлена на рис.1 с использованием ваших данных.
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рис.1. Диаграмма биоритмов

5. Проанализировав диаграмму, выбрать неблагоприятные для сдачи зачета по физкультуре дни (плохое физическое состояние).

· Выбрать день для похода в цирк, театр или на дискотеку (эмоциональное состояние хорошее).

· По кривой интеллектуального состояния выбрать дни, когда ответы на уроках будут наиболее/ наименее удачными.

6. Построить модель физической, эмоциональной и интеллектуальной совместимости двух друзей.

Когда у двух людей совпадают или очень близки графики по одному, двум или даже всем трем биоритмам, то можно предположить довольно высокую совместимость этих людей.

· Выделить ранее рассчитанные столбцы своих биоритмов, скопировать их и вставить в столбцы E, F, G, используя команду Специальная вставка| Только значения.

· Ввести в ячейку D4 дату рождения друга. Модель мгновенно просчитается для новых данных.

· В столбцах H, I, J провести расчет суммарных биоритмов по формулам.

	Ячейка
	Формула
	

	H9
	=B9+E9
	(6)

	I9
	=C9+F9
	(7)

	J9
	=D9+G9
	(8)


	
	H
	I
	J

	8
	Физическая сумма
	Эмоциональная сумма
	Интеллектуальная сумма

	9
	Формула 6
	Формула 7
	Формула 8

	10
	Заполнить вниз
	Заполнить вниз 
	Заполнить вниз


· По столбцам H, I, J построить линейную диаграмму Физической, эмоциональной и интеллектуальной совместимости. Максимальные значения по оси у на диаграмме указывают на степень совместимости: если размер по у превышает 1,5, то вы с другом в хорошем контакте.

7.Описать результаты анализа модели, ориентируясь на следующие вопросы:

· Что, на ваш взгляд, показывают суммарные графики биоритмов? Что можно по ним определить?

· Какая из трех кривых показывает вашу наилучшую / наихудшую совместимость с другом? 

· Проанализировав диаграмму, выбрать наиболее благоприятные дни для совместного с другом участия в командной игре, например, в футбольной команде. Можно ли вам с другом вообще выступать в соревнованиях как команда? Ответ обоснуйте.

· Выбрать дни, когда вам не рекомендуется общаться. Что можно ожидать в эти дни?

· Спрогнозировать результат вашего совместного разгадывания конкурсного кроссворда в указанные дни месяца, например, 10-го, 15-го и 21-го.

· В какой области деятельности вы могли бы преуспеть в паре с другом?

Тема урока: Моделирование в Excel.
КАРТОЧКА

для индивидуальной работы

Вариант 1

Задача №1. Представьте себе, что на Земле останется только один источник пресной воды- озеро Байкал. На сколько лет озеро Байкал обеспечит население всего мира водой?

Разработка  модели.
Для построения математической модели определим исходные данные. Обозначим:

V – объем озера Байкал – 23000 км3;

N – население Земли – 6 млрд. человек;

р – потребление воды в среднем на 1 человека в день – 300 л.

Т.к. 1 л = 1 дм3 воды, необходимо выполнить перевод V воды озера из км3 в дм3,

V (км3)= V* 109 (м3) = V * 1012 (дм3)

Результат - количество лет, за которое население Земли использует воды озера Байкала,

- обозначим g.

Итак, g = (V* 1000000000000)/( N*р*365).

Так выглядит электронная таблица.

	 
	А
	B

	1
	Задача об использовании вод Байкала

	2
	Исходные данные:
	 

	3
	V (км3)
	 

	4
	N (чел.)
	 

	5
	Р(л)
	 

	6
	g год
	=(ВЗ*1000000000000)/(В4*В5*365)

	7
	 
	 


Компьютерный эксперимент. 

Выполнение задания на компьютере в Microsoft Office Excel.

Дополнительные вопросы:
2. Сколько лет можно будет пользоваться водами Байкала, если потребление воды увеличится до 400 л на человека?

3.Сколько лет можно будет пользоваться водами Байкала, если население Земли уменьшится до 5,7 млрд. человек?

Задача№2. Сколько стоят билеты на самолет в разные страны в долларах? Осуществите расчеты в табличном процессоре, используя исходные данные из таблицы.
	Стоимость авиабилетов на самолёты

	Курс $
	30,23
	 

	 
	Цена в р. 
	Цена в $

	Анталия
	7735
	 

	Стамбул(Турция)
	6000
	 

	Варна(Болгария)
	8600
	 

	Прага(Чехия)
	10678
	 

	Франкфурт(Германия)
	5000
	 


Задача №3.

    На месте совершения преступления вы обнаружили след от обуви. Есть пара свидетелей, которые утверждают, что это был молодой человек -  лет 26-28, не больше... наша задача собрать как можно больше информации о человеке, совершившем преступление.

Примечание: По следу (отпечатку обуви) можно узнать: рост человека; определить длину шага; создать модель человека. Если известен примерный возраст, то рассчитать идеальную массу. Ваша задача Осуществить расчеты в табличном процессоре, используя основные параметры из таблицы.

	Рост = (( длина ступни - 15)*100)/15,8


	Длина шага = длина ступни * 3


	Ширина ступни = Рост / 16

	Длина пятки = Рост / 25

	Голова = Рост / 8


	Идеальная масса = ((Рост * 3) / 10 - 450 + Возраст) * 0,25 + 45
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